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Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни
«Організація та методика професійного навчання» 
Складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки: 
Молодший спеціаліст       
Галузь 0101  Педагогічна освіта 
Спеціальності 5.01010401  Професійна освіта. Зварювання
 Міждисциплінарні зв’язки: Педагогіка, Психологія, Організація та методика 

виховної роботи, /спецдисципліни з напряму підготовки/.
        I. Організація та методика професійного навчання
1.1. Метою викладання навчальної дисципліни   Є:  
 Спрямувати пізнавальну діяльність  студентів, як ерудованих педагогів, майстрів виробничого навчання, активних працівників системи професійно-технічної освіти, які здатні розв’язувати проблеми, що забезпечуються не лише володінням готовою інформацією, а й інтенсивною участю розуму, досвіду, творчих здібностей, тобто довести студентам основи технології  професійної педагогіки.
Основними завданнями вивчення дисципліни є:
 Формування навиків, які пов’язані з організацією практичної професійної діяльності учнів, уміння організовувати свою роботу, та методично проводити  заняття з виробничого навчання,  здатність використовувати нові інформаційні технології, а  це  надає можливість адаптувати власну поведінку до змін у повсякденному житті та різних виробничих умовах.
Предметом вивчення  навчальної дисципліни є : 
Розкрити загальні питання змісту, організації, форм, методів, засобів виробничого навчання і виховання учнів професійно-технічних навчальних закладів та ввести майбутніх педагогів виробничого навчання в «основи технології» педагогічної діяльності в галузі обраної професії, сформувати необхідні функціональні (педагогічні і фахові)   професійні компетенції;

вивчення курсу вносить великий вклад у формування студентів як ерудованих педагогів, активних працівників системи професійно-технічної освіти .
1.2. Програма навчальної дисципліни складається з таких розділів:

1.  Вступ. Задачі, зміст та процес виробничого навчання

2.  Організаційні форми  діяльності учнів та методи виробничого навчання

3.  Організація та методика виробничого навчання в навчальної майстерні

4.  Майстер виробничого навчання, його підготовка до занять

5. Планування виробничого навчання, та нормування навчально –

виробничих завдань

6.  Матеріально-технічне забезпечення навчальних майстерень

7.  Організація та методика виробничого навчання та виробничої практики 

на підприємстві

8.  Облік виробничого навчання та звітна документація майстра 

Виробничого навчання

9.  Методична робота в професійно-технічних навчальних закладах
1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:
Знати: Нормативно-правові акти в галузі професійно-технічної освіти; документи, що визначають зміст навчання. Головні принципи та функції виробничого навчання; основні форми організації виробничої діяльності та методи виробничого навчання; організацію виробничого навчання в майстерні і в умовах підприємства; планування навчальних майстерень; зміст та методику проведення занять; облік виробничого навчання та звітну документацію майстра виробничого навчання; методичну роботу майстра.
Вміти :   Здійснювати аналіз теми програми та визначати систему уроків; методику розробки та складання навчально-технічної документації; здійснювати підбір навчально-виробничих робіт та складати їх перелік; планування навчально-виробничого процесу та здійснювати підготовку до занять; організація виробничої практики в умовах підприємства; здійснювати облік успішності учнів та складати звітну документацію; складати комплексно-методичне забезпечення навчальної дисципліни.
2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 189 годин _____кредитів ЕСТS.
Розділ 1.
Вступ.

Задачі, зміст та процес виробничого навчання в професійно-технічних навчальних закладах                                         
Вступ
Розвиток освіти на Україні. Закон про освіту. Концепція розвитку освіти. Професійна освіта. Роль виробничого навчання і трудового виховання учнів в підготовці кваліфікованих робітників в середніх профтехучилищах.

Дисципліна "Організація і методика виробничого навчання" як основна частина педагогічного циклу підготовки майстрів виробничого навчання. Його зв'язок з іншими предметами. Короткий аналіз програми предмету і порядок його вивчення. 
Задачі і зміст виробничого навчання. Основні задачі і сутність виробничого навчання. Трудова діяльність і виробниче навчання. Основні трудові функції робітника і їх значення в визначенні змісту виробничого навчання. Поняття про трудовий процес і трудові операції. Робочий прийом і трудовий рух. Поняття про професію і кваліфікацію. Вплив вимог науково-технічного процесу на зміну змісту праці кваліфікованих робітників. Професії широкого профілю і згруповані професії. Перелік професій, з яких проводиться підготовка кваліфікованих робітників в ПТНЗ і безпосередньо на виробництві. Основні документи, що визначають зміст навчання учнів в середніх профтехучилищах. Кваліфікаційна характеристика, її зміст, призначення і застосування. Єдиний тарифно-кваліфікаційний довідник-основа для розробки кваліфікаційної характеристики. Аналіз кваліфікаційної характеристики по професії.

Особливості кваліфікаційних характеристик по професіям широкого профілю і групам професій.

Навчальний план, його зміст і призначення. Аналіз навчальних планів для підготовки кваліфікаційних робітників в різних відділеннях ПТНЗ. Програма виробничого навчання, її призначення, структура, принципи побудови, зміст. Особливості побудови і зміст програми виробничого навчання по професіям широкого профілю і групам професій. Зведено-тематичний план виробничого навчання і спецтехнології спеціальних предметів. Аналіз програми виробничого навчання по професії. Відображення в програмах виробничого навчання і спеціальних предметів вимог єдиного рівня змісту професійної підготовки робітників визначеної професії і кваліфікації, що одержують професію в різних формах навчання.
Розділ 2.

Організаційні форми діяльності учнів та методи виробничого навчання
           Розділ  №2   Організаційні форми діяльності учнів та 

                        методи виробничого  навчання

Основні форми організації навчально-пізнавальної роботи, виробничі екскурсії, самостійна  навчальна робота учнів. Поняття про форми виробничого  навчання. Урок - основна форма виробничого  навчання. Основні вимоги до уроку виробничого  навчання. Умови проведення виробничого  навчання в формі уроку. Типи уроків виробничого  навчання. Структура уроку виробничого  навчання. Схема структурних елементів уроку.

Інші форми організації процесу виробничого  навчання: навчання учнів в складі учнівських бригад, навчання в складі бригад кваліфікованих робітників, індивідуальне закріплення учнів, додаткові заняття з ними. Переваги та недоліки різних форм виробничого  навчання. Застосування різних форм навчання на різних етапах навчальної роботи. Форми організації навчально-виробничої праці учнів: фронтально-групова, бригадна (ланки), індивідуальна. їх застосування при різних формах організації процесу виробничого  навчання.

Методи виробничого  навчання. Сутність методів виробничого  навчання. Методи виробничого  навчання, класифікованих по основному джерелу знань і вмінь: словесні, наочні, практичні. Дві сторони метода: діяльність майстра, діяльність учнів. Методичні прийоми. Комплексний підхід до застосування методів виробничого  навчання.

Словесні методи: розповідь — пояснення, бесіда (в тому числі евристична), письмове інструктування, робота з друкованим текстом, виробничі семінари. їх характеристика і сутність. Місце словесних методів в загальній системі методів виробничого  навчання. 

Наочні методи: особистий показ трудових дій майстром, демонстрація наочних посібників, застосування інформаційних та  технічних засобів навчання, самостійне спостереження учнів.

Практичні методи: вправи, самостійне виконання навчально-виробничих завдань, рішення виробничо-технічних завдань, виконання лабораторно-практичних робіт.
Вправи - основний метод виробничого  навчання. Дидактичні задачі вправ. Система   вправ. Види вправ (вправи при виконанні трудових прийомів, трудових операцій, трудових процесів, вправи при управлінні технологічним процесом, а також вправ на тренажері) їх дидактична сутність.

Методи розвитку самостійної і творчої активності учнів. Самостійне виконання навчально-виробничих завдань. Дидактичні завдання. Специфіка метода в порівнянні з вправами, його місце в процесі виробничого  навчання. Виробничо-технічні задачі і їх типи. Прийоми навчання рішення виробничо-технічних задач. Особливості застосування лабораторно-практичних робіт в виробничого  навчання. Проблемно-наукова направленість методів виробничого  навчання. Вибір методів в залежності від періоду виробничого  навчання і його дидактичних задач.

Розділ 3.

Матеріально-технічне забезпечення навчальних майстерень  

Загальні вимоги до навчальних майстерень.
Значення навчальних майстерень для якісної підготовки кваліфікованих робітників. Сучасні вимоги наукової організації праці, виробничої санітарії, гігієни та естетики до навчальних майстерень. Виробничо-технічні, ергономічні і педагогічні вимоги до приміщень для навчальних майстерень.
Основне і додаткове обладнання майстерень. Сучасні вимоги до планування та розміщення обладнання навчальних майстерень.
Робоче місце учня. Загальні вимоги до оснащення і правил організації робочого місця учнів. Оснащення робочого місця, порядок зберігання і використання. Вимоги безпеки праці на робочому місці учня.
Робоче місце майстра виробничого навчання. Загальні вимоги до робочого місця майстра виробничого навчання з професії. Типовий перелік його оснащення. Основні постанови НОТ стосовно до організації робочого місця майстра виробничого навчання. Санітарно-гігієнічні вимоги до режиму праці учнів у навчально-виробничих майстернях.
Розділ 4.

Планування виробничого навчання та нормування навчально-виробничих робіт.
Планування виробничого навчання. Його значення для правильної організації навчально-виховного процесу. Задачі та зміст планування виробничого навчання та нормування НВЗ. Вимоги до підбору НВР.

Перелік навчально-виробничих робіт по професії. Його форма та мета, методика складання. План групи на місяць, вимоги до нього. Методика складання.

Нормування навчально-виробничих робіт, мета і задачі нормування. Нормування як засіб формування високої продуктивності праці учнів. Технічні і учнівські норми. Розрахунок фонду часу на виробничу діяльність учнів. Розрахунок учнівської норми часу, поправочні переводні коефіцієнти.
Розділ 5. 

Організація і методика виробничого навчання учнів в навчальних майстернях.

5.1. При вивчені операцій. Основні навчально-виховні задачі виробничого навчання при вивчені операцій. Особливості роботи майстра при вивченні операційних тем програми.

Вступний інструктаж по темі. Його мета, зміст і порядок проведення.

Вступний інструктаж по матеріалу заняття. Основна мета вступного інструктажу - підготовка учнів до засвоєння прийомів проведення вивчаючої операції. Організація групи при проведені вступного інструктажу. Загальна схема проведення вступного інструктажу. Значення цільової установки заняття яке має бути. Мотивація навчання учнів. Роль і місце трудових прийомів майстром, їх відбір. Поєднання показу і пояснення. Одночасний контроль якості засвоєння показу. Застосування навчально-технічної документації при проведені вступного інструктажу. Інструкційні карти для вивчення операцій, їх використання при проведенні вступного інструктажу. Інструктування про способи самоконтролю. Попередження типових помилок учнів. Використання таблиць типових помилок спосіб їх усунення і попередження. Методика застосування наочних посібників і технічних засобів навчання. Особливості інструктування учнів про способи виконання вправ із застосуванням тренажерів і тренувальних пристроїв. Методичні прийоми інструктування по безпеці, організацій робочих місць і технічному обслуговуванню обладнання. Методика закріплення матеріалу вступного інструктажу: опитування ними показних прийомів роботи. Продуктивний характер закріплення. Значення повторного показу трудових прийомів майстром. Шлях і способів рішення виховних задач , розвиток зацікавленості і пізнавальної активності учнів в процесі проведення вступного інструктажу. Розподіл вступного інструктажу на частини при вивчені тем, що вміщують кількість прийомів

Особливості проведення уроків, на яких учні виконують роботи по самостійно перебудованим технологічним процесам.

Заключний інструктаж. Основні питання заключного інструктажу. Особливості методики і організації проведення заключного інструктажу.

Бригадні форми організації навчально-виробничої праці учнів, як засіб підвищення якості виробничого навчання ,виховання почуття колективізму , підготовки учнів до роботи в виробничих бригадах . Основні способи організації навчально-виробничої праці учнів в учнівських бригадах: індивідуально-бригадній і при розподілі праці. Робота учнівських бригад — єдиний бригадний наряд. Особливості навчально-виховної діяльності майстра в умовах бригадних форм організації виробничого навчання.

Облік праці учнів при бригадній організації виробничого навчання , розподіл заробітку учнів. Коефіцієнт трудової участі учнів в загальних результатах роботи колективу бригади. Методика визначення і використання КТУ. Вивчення досягнень передового педагогічного досвіду бригадних форм організації виробничого навчання учнів в учбових майстернях училища.

Розмір типових методичних прийомів поточного інструктування стосовно і затруднень учнів, що виникають при вивченні операційної теми програми виробничого навчання по професії.

Заключний інструктаж. Мета заключного інструктажу, час відведений на нього, основні питання і методика його проведення. Види домашніх вправ, інструктування про способи їх виконання. Особливості проведення заключного інструктажу на уроках, якими закінчується вивченням теми.

5.2 При виконанні робіт комплексного характеру.
Поняття про роботу комплексного характеру. Відображення в навчальних програмах періоду виконання робіт комплексного характеру.

Основна дидактична виробничого навчання під час виконання робіт комплексного характеру. Прості (між операційні) і складні комплексні роботи. Особливості змісту; Організація і методика навчання при виконанні учнями простих і складних комплексних робіт.

Вступний інструктаж при виконанні комплексних робіт. Основні задачі і загальна схема проведення вступного інструктажу при виконанні простих комплексних робіт.
Розбір креслень і технічних вимог до виготовлення або роботи. Вивчення технологічного процесу виготовлення виробів або виконання роботи. Документація по письмовому інструктажу, що застосовується при виконанні робіт комплексного характеру. Еталони (зразки) робіт. Застосування карт технологічного процесу при проведенні вступного інструктажу. Роль місце і характер показу трудових прийомів і способів виконання роботи при пояснені технологічного процесу.

Особливості інструктування учнів про способи виконання найбільш важливих технологічних переходів. Попередження типових помилок. Інструктування про способи самоконтролю і раціонального використання робочого часу.

Розвиток інтересу і пізнавальної активності учнів в процесі проведення вступного інструктажу; чітке пояснення значення виконуючих виробничого навчання робіт для якості, засвоєння професії; розкриття зв'язку навчально-виробничої праці учнів з працею інших учнів; вивчення передових прийомів і способів виконання робіт, а також механізації ручної праці; пояснення шляхів.

НОТ стосовно до організації робочого місця майстра. Передовий досвід організації робочого місця майстра з професії.

Санітарно-гігієнічні вимоги до режиму праці у навчальних майстернях.

Розділ 6.
  Майстер виробничого навчання, його підготовка до занять.
Роль майстра виробничого навчання в організації і проведення навчально-виховної роботи в училище. Вимоги майстра виробничого навчання: професійна і педагогічна майстерність, педагогічний досвід, педагогічний такт ,високі моральні якості. Значення професійної і педагогічної майстерності і виробничої культури, а також авторитету майстра в справі навчання і вихованні учнів.

Шляхи встановлення правильних взаємовідносин майстра з викладачами училища при навчанні та вихованні учнів. Система підготовки і підвищення кваліфікації майстрів виробничого навчання. Система самоосвіти і її значення для підвищення кваліфікації майстрів виробничого навчання. Педагогічна творчість майстра. Основні обов'язки майстра в відповідальності з Положення про майстра виробничого навчання.

Підготовка майстра до навчального року (півроку). її задачі. Вивчення кваліфікаційної характеристики, навчального плану, програми виробничого навчання і спецтехнології. Підготовка навчальної майстерні і матеріально-технічної бази. Участь майстра в складанні переліку робіт по професії і планів в\н. Особиста підготовка майстра до навчального року (півріччя).

Підготовка майстра до вивчення теми програми.

Вивчення педагогічної та технічної літератури по темі. Перспективно-тематичне планування виробничого навчання.

Підготовка матеріально-технічного забезпечення: підготовка заготівок, інструментів, пристроїв, обладнання, наочних посібників, навчальної та технічної документації по темі програми. 

Особиста підготовка майстра до вивчення теми.

Підготовка майстра до уроку.

Аналіз попередніх уроків, з’ясування теми та мети занять. Визначення навчально-виробничих робіт.  Форми організації навчально-виробничої праці учнів. Сутність і методичні прийоми  самостійного виконання навчально-виробничих завдань. Методичні прийоми показу трудових дій. Дидактична сутність різних видів вправ.  Проблемно-пошукова спрямованість методів.

Особиста підготовка майстра до уроку: вивчення матеріалу по темі уроку, підготовка до показу трудових прийомів.

Підготовка матеріально-технічного забезпечення уроку: матеріал, обладнання, інструмент, пристрої, засоби навчання.

Плануюча підготовка: складання плану уроку виробничого навчання, особливості плану уроку при вивченні операційних тем програми та виконанні робіт комплексного характеру. Складання конспекту вступного інструктування

Розділ 7.

Організація та методика  виробничого навчання та виробничої 

          практики в умовах виробництва   

.

Мета та задачі виробничого навчання на виробництві, її місто у процесі навчання. Виробнича практика учнів в умовах виробництва. Складання договору на проведення виробничої практики між училищем та підприємством. Участь майстра в організації виробничої практики. Детальна програма, її структура та організація. Керівництво виробничою практикою учнів. Контроль навантаження. Перевірка ведення щоденників. Діяльність майстра в організації підготовки та проведення пробних робіт та кваліфікаційних іспитів. Зв’язок майстра з наставниками , новаторами та керівниками підприємства.

Розділ 8
 Облік виробничого навчання та звітна документація майстра виробничого навчання.
Задачі та призначення обліку виробничого навчання, вимоги до нього. Основні нормативні документи, які визначають зміст обліку виробничого навчання. Об’єкти обліку: облік виконання навчальних планів та програм виробничого навчання, облік успішності з виробничого навчання. Методи обліку, види обліку: поточний, періодичний, підсумковий.

Виховне значення оцінки успішності учнів. Організація та методика проведення перевірочних робіт. Журнал обліку виробничого навчання, методика його ведення.

Основну увагу необхідно приділити наступним питанням: облік і оцінка успішності з виробничого навчання; методи перевірки знань, навиків та вмінь учнів; перевірочні роботи; випускні екзаменаційні іспити; звітна документація майстра виробничого навчання. Аналіз звітної документації майстра виробничого навчання.

Розділ 9

 Методична робота в професійно-технічних навчальних закладах

Задачі методичної роботи в училищі. Форми організації методичної роботи: колективна, індивідуальна. Участь майстра в колективній методичній роботі училища. Планування методичної роботи. Зміст роботи методичної ради, методичної комісії.

Самостійна методична робота майстра виробничого навчання. Підвищення за фахом, удосконалення знань та досвіту в галузі психології, педагогіки, методики навчання та виховання.

Планування самостійної методичної роботи майстра з самоосвіти. Складання методичних розробок.
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