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Цей предмет охвачує та вивчає способи використання електричних і магнітних явищ для практичних цілей, розглядає питання виробництва електричної енергії (з інших видів енергії), передавання енергії на далекі відстані, розподілу її між споживачами та перетворення електричної енергії в інші види енергії - механічну, теплову, хімічну тощо. Розв'язання цих технічних завдань є основою широкого застосування електричної енергії в народному господарстві будівництві та побуті.

Студент повинен знати: Принципи які базується на використанні електричних явищ у вакуумі, газах та інших середовищах, розглядає питання технічного використання електронних ламп, напівпровідникових та іонних приладів, фотоелементів, сонячних батарей і інших пристроїв у апаратурі, яка перетворює енергію, керує верстатами, потоковими лініями, а також здійснює контроль за ними. Бути знайомими з принципами та будовами вимірювальних приладів, способи проведення вимірювань та розрахунків (потужності, напруги, сили струму, частоти струму, визначення реактивного і активного опору, величину ємності та інше.) знати правила техніки безпеки при проведенні електричних робіт. Розуміти принципи роботи електродвигунів (синхронних асинхронних та колекторних) генераторів змінного та постійного струму, принципи роботи електрифікованих будівельних інструментів та методи використання електричного струму на будівельних майданчиках. 

Студент повинен уміти: Уміти читати та складати електричні схеми, проводити вимірювання, розрахунки опору, потужності, величини сили струму, уміти створювати заземлення та проводити нескладний ремонт будівельного та побутового електрифікованого інструменту. 

Предмет вивчається на 3 курсі. Значну увагу слід приділяти самостійному опрацюванню матеріалу та творчій роботі студентів. Завершується вивчення курсу заліком. 
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Програма дисципліни
Вступ

Завдання і зміст предмета, його зв’язок з іншими предметами в курсі підготовки техніка-будівельника. Електрична енергія, її властивості. перспективні напрямки використання електричної енергії в удосконаленні будівельних технологій, електрифікації і удосконаленні будівельних машин і механізмів, автоматизація і механізація виробничих процесів в будівництві, раціональне використання електричної енергії.

Розділ І. Загальна електротехніка.

Тема 1.1 Електричне поле.

Основні характеристики електричного поля. Закон Кулона. Провідники і діалектики в електричному полі. Електроізоляційні матеріали і їх практичне застосування. Провідникові матеріали. Електрична ємність, конденсатор. З’єднання конденсаторів. Енергія електричного поля.

Тема 1.2 Електричні кола постійного струму.

Загальні відомості про електричні кола. Електричний струм, його різновидності. Напрям, величина і густина електричного струму. Одиниці вимірювання. електрична провідність і опір провідників. Питомий опір і питома провідність. Резистор. Залежність опору від температури. Загальні відомості про провідники і кабелі. Закон Ома для ділянки кола. Закон Ома для всього кола. 

Основи розрахунку електричних кіл постійного струму. Перетворення електричної енергії в теплоту. Закон Джоуля-Ленца. Послідовне, паралельне змішане з’єднання резисторів. Закон Кірхгофа, їх застосування. Поняття про розрахунки складних кіл. Поняття про нелінійні електричні кола постійного струму. З’єднання нелінійних елементів.

Тема 1.3. Електромагнетизм.

Основні властивості і характеристики магнітного поля. Магнітне поле прямолінійного провідника, магнітне поле котушки. Закон ома для магнітного поля. Взаємодія магнітного поля і провідника з струмом, електромагнітна сила. Правило лівої руки. Енергія магнітного поля і її застосування. Магнітні властивості речовин застосування магнітів. Магнітне поле і його розрахунок. Електромагнітна індукція. Перетворення електричної енергії в механічну. Самоіндукція, ерс самоіндукції. Вихрові струми. 

Тема 1.4. Електричні вимірювання і прилади.

Загальні відомості про електричні вимірювання і електровимірювальні прилади. Будова і принцип дії застосування магнітоелектричного і електромагнітного вимірювальних механізмів. Вимірювання струмів і напруги. Розширення границь вимірювання амперметрів і вольтметрів. Розрахунок додаткового опору. Мегомметр, вимірювальний міст, будова, принцип дії, галузь застосування. Вимірювання електричної енергії індукційним лічильником.

Тема 1.5 Одноразові електричні кола змінного струму.

Змінний струм визначення, одержання синусоїдальної е.р.с. Характеристики синусоїдальних величин синусоїдами і обертовими векторами. Векторна діаграма. Особливості кіл змінного струму. Коло змінного струму з активним опором, коло з індуктивністю, коло змінного струму з ємністю. Рівняння і графіки струму і напруги, векторні діаграми, активна і реактивна потужність, їх визначення в кожному полі. Загальний випадок послідовного з’єднання активного, індуктивного і ємнісного опору. Рівняння вектора, діаграма напруги. Резонанс напруги. Його умови, трикутники опорів і потужностей. Повна потужність одиниці вимірювання. Загальний випадок паралельного з’єднання активного, індуктивного і ємнісного опорів. Розрахунок реального кола. Резонанс струменів, його умови. 

Тема 1.6. Трифазні електричні кола.

Трифазна система змінних кіл. Фазні і лінійні напруги, співвідношення між ними. З’єднання приймачів енергії зіркою. Потужність трифазних кіл при з’єднанні приймачів зіркою і трикутником. Аварійні режими в трифазних колах.

Тема 1.7. Трансформатори.

Призначення і застосування трансформаторів, їх класифікація. Будова і принцип дії однофазного трансформатора. Параметри, що характеризують роботу трансформатора. Режим роботи трансформатора. Витрати енергії і ккд трансформаторів. Трансформатори спеціального призначення. 

Тема 1.8. Електричні машини змінного струму.

Призначення машин змінного струму. Будова асинхронних електродвигунів трифазного струму. Одержання обертового магнітного поля в трифазних асинхронних двигунах. Принцип дії трифазного асинхронного двигуна. Частота обертання магнітного поля статора і частота обертання ротора. Ковзання. Ерс, опір, струм в обмотках статора і ротора. Обертовий момент асинхронного електродвигуна і його залежність від ковзання і напруги на обмотки статора. Механічні характеристики. Пуск в хід регулювання частоти обертання трифазних асинхронних двигунів. Загальні відомості про однофазні електродвигуни. Загальні відомості про синхронні машини.

Тема 1.9. Електричні машини постійного струму.

Будова машини постійного струму. Основні елементи конструкції, їх призначення. Принцип дії машини в режимі генератора. Реакція якоря, комутація. Генератори постійного струму. Генератор з незалежним збудженням, його схема і зовнішня характеристика, умови самозбудження, генератор із змішаним збудженням. Принцип дії машини постійного струму в режимі електродвигуна. Роль пускового реостата. Залежність обертового моменту від струму і магнітного потоку. Реверсування двигунів. Електродвигун постійного струму з паралельним збудженням його схема. Загальні відомості про двигун постійного струму з послідовним і змішаним збудженням.

Тема 1.10. Електронні і напівпровідникові прилади і пристрої.

Напівпровідникові прилади, електрофізичні властивості напівпровідників, власна і домішкова електропровідність. Електронно дірковий перехід і його властивості. вольт-амперна характеристика. Будова діодів. Випрямляючі діоди. Силові діоди. Характеристики і параметри транзистора включеного по схемі загальним емітером. Випрямлячі. Загальні відомості про підсилювачі. Принцип підсилення напруги, струму, потужності. Електронний осцилограф: схема, використання.

Розділ ІІ. Електротехнологія і електрообладнання будівельного майданчика.

Тема 2.1 Основи електроприводу.

Поняття про електропривод. Види електроприводів. Нагрівання і охолодження електричних машин. Режим роботи електродвигунів. Типи електродвигунів, що застосовуються в будівництві. Техніка безпеки при застосуванні електродвигунів в будівництві.

Тема 2.2. Апарати управління і захисту.

Призначення апаратів в управлінні, захисту, їх класифікація. Пускорегулювальні апарати ручного управління. апарати управління і захисту. Призначення, конструкції теплових і електромагнітних захисних реле. Способи гасіння електричної дуги в електроапаратурі. Особливості магнітних систем електроапаратів на постійному і змінному струмі. Плавні запобіжники. Найпростіші схеми релейно-контактного управління електроустановками. Міри електробезпеки при роботі з апаратурою ручного і автоматичного управління.

Тема 2.3 Електрообладнання зварювальних установок. 

Види електрозварювання. Дугове зварювання на змінному струмі. Способи регулювання зварювального струму. Арм дугове зварювання. Дугове зварювання на постійному струмі. Техніка безпеки при виконанні електрозварювального обладнання на будівельних майданчиках.

Тема 2.4 Електрообладнання будівельних кранів і підйомників.

Конструктивні особливості будівельних баштових кранів і режимів їх роботи. Вимоги до електрообладнання баштових кранів, кранова апаратура управління і захисту особливості кранової електроапаратури. Загальні відомості про електропривод механізмів переміщення крану, зміни вильоту стріли, поворот і переміщення каретки. Загальні відомості про типові електроприводи механізмів підйому. Струмопідвід до баштових кранів, розміщення електрообладнання на кранах. Будівельні підйомники. Особливості конструкцій щоглових, шатних і струнних підйомників. Основні відомості про електрообладнання будівельних підйомників. Найпростіші схеми управління підйомників, струмопровід до підйомників. Міри безпеки при монтажі експлуатації кранів і підйомників.

Тема 2.5 Електрообладнання електрифікованих ручних машин 
і електроінструменту.

Види ручних електрифікованих машин інструменту в будівництві. Машини, що застосовуються при охолоджувальних роботах їх схеми і електроприводи. Ручний електрифікований інструмент, особливості електроприводу, електросхеми. Електродвигуни, що застосовуються в ручних і трифазних машинах. Ручні машини подвійною і підсиленою ізоляцією. Струмопідвід до ручних і переносних машин. Заземлення пересувних електромашин і інструменту. Правила експлуатації ручних машин. Правила електробезпеки при роботі з пересувними машинами і електроінструментами. 

Тема 2.6 Електропрогрів бетону. Електровідтаювання грунту.

Ознайомлення з електроприводом електросвердлильної машини і перфоратора і Електровідтавання ґрунту. Призначення електротермообробки бетону. Методи термообробки. Режим електротермообробки. Електродний прогрів, галузь застосування методу, види струму. Види електродів. Схеми розміщення електродів. Напруга, що використовується при прогріві. Трансформатори, що застосовуються для електропрогріву бетону. Застосування зварювальних трансформаторів для електропрогріву бетону. Електропрогрів бетону, галузь застосування. Роль арматури залізобетонних виробів індуктора індивідуальному прогріві. Схеми установок. Використання електротермообробки бетону при замонолічуванні стиків. Електробезпека при електротермообробці столу. Методи електровідтаювання ґрунту. Електроди для глибшого відтаювання ґрунту. Комбіновані електроди–нагрівачі. Установки для поверхового відтаювання ґрунту. Норми витрат електроенергії на відтаювання замерзлих ґрунтів при різних видах нагрівачів. Техніка безпеки при електровідтаюванні ґрунтів. 

Тема 2.7 Ущільнення бетонної суміші. 

Використання віброустановок для ущільнення бетонної суміші. Класифікація вібраторів за способом дії на бетонну суміш. Напруга і частоти, що застосовуються в електромеханічних вібраторах. Трансформатори і перетворювачі частоти, що застосовуються в віброустановках. Електробезпека при використанні електромеханічних вібраторів. 

Розділ ІІІ. Електропостачання будівельного майданчика.

Тема 3.1 Джерела електропостачання будівельних майданчиків.

Поняття про енергосистему в електросистемі. Джерела електропостачання будівельних майданчиків. Типи і конструкції КТП, загальні відомості про схему КТП і високовольтну апаратуру. Категорії споживачів на будівельних майданчиках. Типові схеми електропостачання будівельних майданчиків.

Тема 3.2 Електричні сітки будівельних майданчиків.

Класифікація електричних сіток. Характерні особливості повітряних ліній, кабельних ліній, електропроводок. Основні марки і характеристики породів і кабелів, галузь їх застосування. Монтаж електросіток на будівельних майданчиках. Правила монтажу повітряних ліній в землі. Захист кабельних ліній від механічних пошкоджень. Монтаж електропостачання рухомих механізмів. Підбір перетину проводів і кабелів за допустимим нагрівом. Підбір перетину проводів за допустимою витратою напруги. Експлуатація електросіток на будівельних майданчиках. 

Тема 3.3 Електроосвітлення будівельних майданчиків. 

Призначення освітлювальних установок. Лампи розжарення. Люмінесцентні лампи низького тиску. Переваги і недоліки люмінесцентних ламп. Газорозрядні лампи високого тиску типу ДРЛ, ЛРІ. Світильники. Освітлення прожекторами. Марки і характеристики прожекторів. Монтаж освітлювальних установок в приміщеннях і на порах в стовпах. Висота підвісу. Види освітлення. Нормування освітленості і способи розрахунку освітлювальних установок робочого освітлення. Метод питомої потужності, галузь застосування методу. Розрахунок площі поперечного перерізу освітлювальних сіток за допомогою допустимого струму і витратою напруги. Конструктивне випалювання освітлювальних міток в приміщеннях і на відкритих просторах. Аварійне освітлення. Переломні світильники. Охорона освітлення. Евакуаційне освітлення. Вимоги до джерел живлення і сіток аварійного освітлення. Переносні світильники. Евакуаційне освітлення. Норми освітленості. 

Тема 3.4 Захисне заземлення на будівельних майданчиках.

Призначення захисного заземлення і занулення. Загальні вимоги до заземлених пристроїв. Норми опору пристроїв, що заземлюються. Правила заземлення і занулення стаціонарних і пересувних електроустановок. Правила експлуатації і захисного заземлення і занулення.

Тема 3.5 Облік і економія електроенергії.

Організація обліку електричної енергії на будівельних майданчиках. Договір з електропостачаючою організацією про використання електроенергії. Тарифи. Скидки і надбавки по основній і додатковій оплаті за електроенергію. Вимоги до системи обліку активної енергії. Вимоги до системи обліку реактивної енергії. Розрахункові лічильники. Державна перевірка лічильників. Методи зниження витрат одержаної у енергосистемі позитивної енергії, штучні способи підвищення коефіцієнта потужності. Заходи по економії електроенергії. Підбір двигунів за мінімальною потужністю механізмів. Обмеження холостого ходу і недовантаження двигунів і трансформаторів, рівномірне завантаження по фазах трифазних систем, застосування економічних джерел світла, економічних методів електрозварювання. 

Тема 3.6 Електробезпека на будівельному майданчику.

Загальні відомості електробезпеки. Технічні способи міри, що забезпечують електробезпеку. Класифікація умов праці за степенем електробезпеки, визначення і характеристики. Поняття про технічні і організаційні заходи, що забезпечують безпечне ведення робіт з електроустановками. Захисні засоби. Перевірка і випробування захисних мір, попереджувальні плакати. Особливості застосування мір електробезпеки в будівництві. Діючі норми і правила. Способи звільнення людини від дії струму. 
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