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АНОТАЦІЯ
Важливе місце в  підготовці висококваліфікованих молодших спеціалістів відводиться навчальному курсу «Гроші та кредит». Тому наукове розуміння проблем грошей, грошового обігу, кредитних відносин, банківської справи є необхідним компонентом становлення професійних економічних знань студентів.

Підвищення ролі грошей та кредиту в народному господарстві України, в свою чергу, обумовлюється розвитком ринкових відносин. Усе це визначає місце цього курсу в загальноекономічній підготовці молодших спеціалістів з економіки і підприємництва, закладає основу для вивчення наступних фахових предметів.

Предметом курсу «Гроші та кредит»  є детальна характеристика базових категорій теорії грошей, кредиту і банківської справи,  яка необхідна для переходу до конкретних проблем розвитку грошово-кредитної  системи в сучасних умовах.

Цей курс органічно поєднаний з такими  економічними курсами, як економічна теорія, теорія фінансів, макроекономіка, інвестування та ін.

Завдання дисципліни – дати майбутнім фахівцям з економіки знання щодо сутності та механізму функціонування таких категорій, як гроші, кредит, грошовий ринок, відсотки; сформувати  в них теоретичну та методологічну базу, необхідну для наступного оволодіння практикою використання грошово – кредитних інструментів, а також уміння оцінювати і аналізувати грошово-кредитну політику, що проводиться в країні. 
Програму розроблено викладачами Ржищівського індустріально-педагогічного технікуму  на основі освітньо-професійної програми підготовки молодшого спеціаліста напряму 0501 “Економіка і підприємництво”.

Перелік знань і умінь, які повинні бути засвоєні студентами під час вивчення курсу

Студент повинен:
· Засвоїти основні поняття  і значення грошей та кредиту у ринковій економіці
· Зрозуміти еволюцію поглядів на суть грошей та їх роль у процесі розвитку людства

· Вміти  пояснити відмінності  суті класичної кількісної теорії, її неокласичного варіанту

· Вміти пояснити , що таке грошовий оборот і які його основні суб’єкти 
· Охарактеризувати зміст сучасних засобів платежу, які обслуговують грошовий оборот
· Виділяти в грошовому ринку сектори прямого та опосередкованого  фінансування
· Вміти обґрунтовувати необхідність кредиту  та економічні передумови його виникнення
· Давати характеристику формам та видам кредитів

· Вміти давати кількісну та якісну  характеристику  процента за кредит

· Вміти охарактеризувати банківську систему України

· Узагальнити роль, значення та функції центральних банків

· Розкрити суть  небанківських фінансово-кредитних установ 

· Давати визначення валюти та її основних видів

· Зрозуміти поняття валютного курсу та валютного ринку

· Пояснити основи необхідності  і механізм валютного регулювання
· Зрозуміти основу  виникнення та еволюції валютних систем

· Пояснити функціонування нині існуючої міжнародної валютно-кредитної системи.
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П Р О Г Р А М А
предмету «ГРОШІ ТА КРЕДИТ»
ТЕМА 1. СУТЬ ТА ФУНКЦІЇ ГРОШЕЙ

Раціоналістична та еволюційна концепція походження грошей. Натурально - речові форми грошей,   причини та механізм їх еволюції. Види сучасних  грошей.  Еволюція золота та його роль у сучасних умовах.   Роль держави у створенні грошей.  Гроші як загальний вартісний еквівалент і абсолютно ліквідний актив як форма прояву суспільних відносин. Гроші як особливий міновий товар, мінова і споживча вартість грошей як товару. Гроші як гроші та гроші як капітал. Зв'язок грошей з іншими економічними категоріями. Поняття функції та її еволюція. Функція міри вартості, її суть. Функції засобу обігу і засобу платежу. Функція засобу нагромадження і збереження вартості. Світові гроші. Роль грошей у ринковій економіці. Еволюція ролі грошей у перехідній економіці  України.
ТЕМА 2. КІЛЬКІСНА ТЕОРІЯ ГРОШЕЙ І СУЧАСНИЙ МОНЕТАРИЗМ
Предмет теорії грошей та основні напрямки розвитку теорії грошових відносин, теоретичні ідеї кількісної теорії грошей Д. Юма. Класична кількісна теорія грошей ї основні постулати. Неокласичний варіант розвитку кількісної теорії грошей: трансакційний варіант кількісної теорії І. Фішера; кембриджський варіант кількісної теорії (А. Маршал, А. Пігу). Відмінності у поглядах на гроші послідовників кількісної теорії грошей та теорії трудової вартості. Вклад Кейнса у розвиток кількісної теорії грошей. Сучасний монетаризм як альтернативний напрямок кількісної теорії. Внесок М. Фрідмена в розробку монетарної політики на основі неокласичного варіанта кількісної теорії. Зближення позицій монетаристів та неокейнсіанців у їхніх поглядах на грошово-кредитну політику в сучасних умовах. Грошово-кредитна політика України у перехідний період у світлі сучасних монетаристських теорій.
ТЕМА 3. ГРОШОВИЙ ОБІГ І ГРОШОВІ ПОТОКИ

Грошові платежі як елементарні суб'єкти обігу. Основні суб'єкти грошового обігу та основні ринки, що взаємо пов’язуються грошовим обігом. Національний дохід і національний продукт як визначальні параметри грошового обігу. Поняття грошового потоку. Характеристика основних видів грошових потоків та їх зв'язок. Балансування потоку НД та потоку НП через внутрішній та зовнішній грошовий  ринки. Структура грошового обігу. Поняття грошової маси. Грошові агрегати та їх компоненти. Принципи побудови показників грошової маси. Закон кількості грошей, необхідних для обігу, його суть, вимоги та наслідки порушення вимог. Структура грошової маси. Сучасні засоби платежу, які обслуговують грошовий обіг:  металеві гроші; паперові гроші; кредитні гроші; сучасні банківські платіжні документи. Механізм поповнення маси грошей в обігу.
ТЕМА 4. ГРОШОВИЙ РИНОК
Суть грошового ринку. Об'єкти та суб'єкти грошового ринку. Структура грошового ринку. Суть та форми попиту на гроші. Фактори, що визначають зміну попиту на гроші. Суть і механізм формування пропозиції грошей. Фактори, що визначають зміну пропозиції на гроші. Суть і механізм формування відносної вартості та ціни грошей. Механізм саморегулювання грошового ринку (монетаристський підхід). Важелі державного регулювання (кейнсіанський підхід). Модель рівноваги на грошовому ринку.
ТЕМА 5. ГРОШОВІ СИСТЕМИ


Поняття грошової системи та її елементи. Типи грошових систем та їх еволюція: грошова система металевого обігу; системи обігу грошових знаків. Грошова система України, її становлення та розвиток. Державне регулювання грошової сфери як головне призначення грошової системи. Суть, основні цілі грошово-кредитної політики, її типи та інструменти. Суть та форми фіскальної політики. Грошово-кредитна політика, фіскальна політика та дефіцит бюджету. Сеньйораж і монетизація бюджетного дефіциту. Суть інфляції, її причини, форми та наслідки. Інфляція в системі державного регулювання грошової сфери. Особливості інфляційного процесу в Україні. Поняття грошової реформи та її цілі. Види грошових реформ: грошові реформи у вузькому розумінні; грошові реформи у широкому розумінні; однойменні грошові реформи та реформи паралельного типу. Грошова реформа в Україні, її етапи. Значення грошової реформи в Україні, її наслідки.
ТЕМА 6. КРЕДИТ У РИНКОВІЙ ЕКОНОМІЦІ
Необхідність кредиту і суть кредиту. Основні закономірності руху кредиту. Об'єкти та суб'єкти кредитних відносин Функції кредиту. Форми кредиту, переваги та недоліки кожної з форм. Види кредиту та їх характеристика. Банківський кредит як переважний вид кредиту. Економічні межі кредиту: поняття, причини та наслідки їх порушення. Суть відсотка та його види, фактори впливу на процентну ставку за кредит, роль кредиту в ринковій економіці, теорії кредиту.
ТЕМА 7. КРЕДИТНІ СИСТЕМИ
Поняття кредитної системи, її складові. Банківська система: принципи побудови та її структура. Центральні банки. Походження, функції та операції центральних банків. Структура НБУ, його розвиток, функції. Небанківські фінансово-кредитні установи та проблеми їх розвитку в Україні. Походження, види, правові основи організації банків 2-го рівня. Операції комерційних банків, їх класифікація та загальна характеристика. Особливості формування комерційних банків в Україні. Стійкість банківської системи та механізм її забезпечення. Становлення банківської системи України.
ТЕМА 8. ВАЛЮТНІ ВІДНОСИНИ І ВАЛЮТНІ СИСТЕМИ
Поглиблення міжнародного поділу праці. Інтернаціоналізація грошових відносин. Поняття валюти, її призначення та сфера використання. Види валюти: національна, іноземна, колективна. Поняття та показники визначення міжнародної валютної ліквідності. Суть, основи формування та види валютного курсу. Поняття, значення та механізми забезпечення конвертованості валюти. Загальна характеристика валютного ринку. Об'єкти та суб'єкти валютного ринку. Валютні операції. Роль банків на валютному ринку. Валютне регулювання: суть та необхідність. Механізм регулювання валютного курсу девальвація,   ревальвація, валютна інтервенція. Платіжний баланс у механізмі валютного регулювання. Золотовалютні запаси в системі валютного регулювання. Валютні системи: поняття, структура, призначення.
Питання на залік з курсу «Гроші та кредит»
1. Раціоналістична концепція походження грошей, її представники.
2. Еволюційна концепція походження грошей, її представники.
3. Механізм визначення носіїв грошових функцій та роль держави в цьому механізмі

4. Аргументи об'єктивності походження грошей.
5. Суть та визначення грошей.
6. Характеристика грошової структури "гроші як гроші". 

7. Характеристика специфічної структури "гроші як капітал". 

8.  Назвіть відмінності грошей як грошей від грошей як капіталу. 

9. Основні відмінності грошового обміну товарів над бартером.
10. Характеристика властивостей форм вартості грошей.
11. Характеристика епохи товарних грошей.
12. Причини демонетизації золота.
13. Характеристика епохи паперових грошей.
14. Аналіз та характеристика процесу еволюції грошей.
15. Класифікація видів грошей.
16. Відмінності між готівковими та безготівковими грошима.
17. Відмінності між металевими та паперовими грошима.
18. Характеристика кредитних грошей, їх класифікація.
19.  Відмінність паперових і кредитних грошей.
20. Характеристика електронних грошей.
21. Сутність вартості грошей.
22. Ознаки економічної корисності грошей.
23. Показники визначення вартості грошей.
24. Загальна характеристика функцій грошей.
25. Функція грошей як міри вартості.
26. Гроші як засіб обігу.
27. Гроші як засіб платежу.
28. Гроші як засіб нагромадження.
29. Відмінності функції грошей як засобу платежу від функції грошей як засобу обігу.
30. Характеристика світових грошей. 
31. Функції світових грошей.
32. Роль грошей у ринковій економіці.
33. Металістична теорія грошей, її зміст
34. Аналіз номіналістичної теорії грошей.
35. Сутність кількісної теорії грошей.
36. Внесок А. Сміта і Д. Рікардо в розвиток теорії грошей.
37. Неокласичний варіант розвитку кількісної теорії грошей.
38.  Назвіть суб'єкти грошового обігу.                                                                   
39. Які основні ринки взаємопов'язуються грошовим обігом?  
40.  Охарактеризуйте схему грошового обігу.   
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